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Athene istennő ahvpolisi nagy-templomának, a Parthenonnak belseje. 
(Képzeleti helyreállítás.) 
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kormányozta a népet, amely bizalma jeléül évről évre beválasztotta a had-
vezérek sorába. 

Perikies a spártaiakkal szemben Kimon békülékeny politikáját követte. ' 
Időt akart nyerni, hogy Athén kellőképpen felkészülhessen a kikerülhetetlen 
küzdelemre. Erre a célra, valamint Athén szépítésére a delosi szövetség 
pénztárát használta fel, amelyet Athénbe helyezett át. Mindenekelőtt ki-
építtette az ú. n. hosszá falakat, amelyek a város tengeri kikötőjéig, a 
Piraeusig húzódtak s ezzel elérte azt, hogy Athént szárazföldi ostromzárral 
nem lehetett kiéheztetni. Athén hatalmának alapjává a hajóhadat tette, 

amelyet úgy megnövelt, hogy a görög államok 
együttesen sem versenyezhettek vele. 

Az állam belső életében a nép jogainak 
kiterjesztésére törekedett. Hazájának jövendő 
nagyságát és erősségét abban látta, hogy min-
den polgár érdeklődjék az állam dolgai iránt. 
Ezért keresztülvitte, hogy a közügyekkel fog-
lalkozó szegény polgárok napidíjat kapjanak. 
És sikerült is polgártársainak tettvágyát min-
den irányban fölkelteni. 

A tengereken az athéniek kezébe került a 
Sophokles. (Kóma, Lat min.J kereskedelem) s a Piraeus az akkori világ leg_ 

forgalmasabb kikötőjévé lett. Az anyagi jóléttel együtt járt a tudományok, 
a művészetek fejlődése s a nép műveltségének emelkedése. Ekkor élt 
Pheidias, a görögök leghíresebb szobrásza, és athéniek voltak a színműírás 
első mesterei is: Aiscliylos, Sopholdes, Euripides és Aristophanes. A történet-
írás terén Thulcydides és Xenophon tűntek ki és öreg napjaira Athénben 
telepedett meg Herodotos is, akit a történetírás atyjának szoktak nevezni. 

Nagy gondot fordított Perikies a város szépítésére is. Az állam erre 
a célra évenként tekintélyes összegeket bocsátott rendelkezésére. Az Akro-
polist remek templomokkal és egyéb művészi középületekkel oly díszessé 
tette, hogy ahhoz fogható nem volt egész Grörögor.-zágban. Alulról már-
ványlépcsőzet vezetett fel az Akropolis oszlopsoros csarnokához, a Propy-
laiálchoz, amely mögött Athene istennő hatalmas szobra emelkedett. A fő-
helyet a két legszebb templom foglalta el: a Parthenon és az Erechtheion. 
Az Akropolis egykori szépségének csak romjai maradtak reánk s még ezek is 
csodálatot keltenek bennünk. Érthető tehát, hogy az athénieket büszkeséggel 
töltötte el városuk szépsége s hatalma és az állam vezetését aggodalom 
nélkül reá merték bízni arra a polgártársukra, akinek mindezt köszönhették. 

A peloponnesosi háború. 
Spárta és Athén a háborús összeütközések elkerülése végett abban 

égyeztek meg. hogy egymás szövetségeseit nem csábítják el. Az olyan vá-


